

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt.

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közölünk.

A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

Az utolsó fegyver.

Makó, febr. 27.

Kapott-e valamit a Kossuth-párt azért, hogy leszerelt? Sokan kérdezik ezt részben fejesólván, részben felháborodva. Kétféle dolgot igenis kapott: kétféle iréretet. Az egyik az, hogy megvalósít valamit a kormány abból, amit a Kossuth-párt katonai dolgokban követelt. A másik, hogy a legközelebbi választásokon bizonyos számú mandátum biztosítatik a pártnak. Ez az utóbbi ígért akkor vált nyilvánvalóvá, amikor valaki vigyázatlanul elszóltta magát, vagy mint mondani szokás, eljárt a szája.

Ugy látszik, az utóbbi ígért kedvesebb volt a Kossuth-párti lelkeknek, mint az előbbi s a leszerelési akcióban, mely csunya ámitások, hazugságok és elvárások között folyt le, ennek az ígértnek volt a döntő sulya.

De mindegy: tegyük fel a jobbat, hogy ugyanis azért szerelték le (a mandátumok biztosításától eltekintve), mert ígértet kaptak, hogy „minimális” követeléseiknek legalább egy részét a kormány Bécsnek hozzájárulásával teljesíteni fogja.

De elérhette volna-e a párt ezt is harc nélkül? Ha a technikázástól való rettegés rá nem kényszeríti a kormányt és Bécsot, hogy legalább ígérteteket tegyen, vajjon engedtek volna-e „odaforón” hajszálynit is merev álláspontjukból? Soha harc nélkül nem volt hajlandó Bécs a legcsekélyebb engedményre sem. Soha önmagától, saját jószántából, a méltányosság szemmel tartásával egy morzsát nem adott Magyarországnak.

Ez bizonyítja legjobban és legvilágosabban, hogy ebben a szerencsétlen országban, mely fölött mindig idegen hatalmak uralkodnak, mindig a harc álláspontjára kell helyezkedni és sohasem szabad letenni a fegyvert, még ígértésre sem, ha csak nem váltják be azonnal az ígértet. Olyanoknak kell lennünk, mint a rigorózus kereskedőnek, aki oda nem adja az árut, azt ki nem szolgálhatja, amíg készpénzt nem tesznek le érte.

És ime, a béke még nem állt helyre a parlamentben s nem is fog helyre állni, amíg a Justh-párt követelése meg nem valósulnak s máris vérszemét kapott a kormány s különösen azok, kik a kormányparton belül az advocatus diaboli szerepét viszik. Csak a Kossuth-pártot tudták leszerelni s hangoztatják már, nem is szemérmes arcpírulással, nem is halak, de kiáltva és érthető módon, hogy a parlament rend helyreálltával a parlamentnek ne legyen sürgősebb dolga, mint a házszabályoknak újból való revíziója.

A házszabályokat úgy kell módosítani, hogy a technikai obstrukció lehetetlenné váljon. Ebben foglalható össze az ország természetes ellenségeinek minden vágya és óhajta.

Az azt jelenti, hogy a harcnak legerősebb fegyverét, az egyetlen, amelylyel még sakkban lehet tartani a bécsi hatalmakat és féltelenségeket, kivegyék a kezükből és teljesen kiszolgáltatassanak bennünket azoknak. Akármit akarnak, annak lényeges akadálya ne legyen. A klotúr szót még nem merték hangoztatni, de bizonyára arra is gondolnak. Szóval teljesen megakarják bénítani a harcoló ellenzéknek minden akcióját.

Más, szerencsésebb országokban sem mernének ilyen messzire menni a népakarat letörésében. Még olyan országokban sem, amelynek uralkodója nem két országon uralkodik. Csak nálunk merik az ilyen dolgokat fölvetni, ahol más védekezésük nincs, mint éppen a házszabályokban lévő fegyverek.

Ha van valami, ami megdöbbenhetné a Kossuth-pártot, amiért leszerelt, akkor ez volna az. Hisz láthatja, hogy mire vezet a leszerelés. De a Kossuth-párt morálja nem engedi meg a megdöbbenést. A behódolók és meghunyászkodók tudtak-e valamit belátni valaha?

De ha van valami, ami a harci kedvet a Justh-pártban ébren tartja, az szintén ez. Letenni a fegyvert most, azt jelentené, hogy az utolsó fegyvert is kiadja az ország kezébe. Ezt az ódiót a Kossuth-párt magára vette. A Justh-párt nem veszi magára.

Még mindig napirend előtt.

Holnap: technika.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 27.

A képviselőházban ma folytatódtak a napirend előtti felszólalások, amelyek eddig arra voltak jók, hogy a kormány és a Kossuth-párt között való békét létrehozzák, most pedig, miután a béke hivatalosan is meg van pecsételve, már az obstrukciót szolgálják. Návay Lajos még ma megadta az engedélyt a napirend előtt való felszólalásra, mert a függetlenségi párt a nyílt ülésen akarta visszautasítani azt a vádat, mintha ő a kormánynak Földes Béla tegnapi felszólalása után békeajánlatot akart volna tenni. A mai ülésen maga Justh Gyula a párt elnöke szólalt fel s pártja nevében kijelentette, hogy a harcot nem hagyja abba, mert arra a miniszterelnök kijelentései után semmi oka sincs.

Az előjelek után ítélve holnap

már vége szakad a napirend előtti vitának s akkor a függetlenségi párt megkezdte a *technikai obstrukciót*.

Az ülés.

A mai ülést Návay Lajos nyitotta meg féltizenegy órakor.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítették.

Az elnök jelentette, hogy *Vertán* Endrének, *Benedek* Jánosnak, *Bakonyi* Samunak és *Kovács* Gyulának napirend előtt való felszólalásra adott engedélyt.

Justh Gyula személyes kérdésben szólalt fel, hogy gróf *Apponyi* Albert és *Désy* Zoltán tegnapi beszédére reflektáljon. *Apponyi* a függetlenségi párt a szocialistákkal való szövetekezést úgy állította oda, mintha a függetlenségi párt a szocialistákkal, mint a nemzet ellenségeivel szövetekezett volna.

— A szocialisták a mi ellenségeink! — kiáltották a munkapárton.

— A munkások hazafiasabbak mint maguk, mert azok nem szolgálják a császárnak! — válaszolták a függetlenségi pártiak.

Justh Gyula *Apponyi* vádjára kijelentette, hogy azok az elemek, a kikkel a Justh-párt szövetekezett, épenséggel nem ellenségei az országnak és a nemzeti követeléseknek. A Justh-párt olyan elemekkel szövetekezett, amely az általános egyenlő és titkos választói jogért küzdenek. Ez a szövetség addig tart, míg az eszme diadalra nem jut. (Helyeslés.) Majd a *Berzeviczy*-féle tárgyalásokra utalt, amelyek alatt *Désy*, a Kossuth-párt akkori látható feje *Désy* volt, a ki azt kívánta, hogy első sorban a kormányt kell megbuktatni. Ezzel szemben ő csak a javaslat ellen való küzdelmet forszírozta, mert soha személyes politikát nem üzött. Mint-hogy *Berzeviczy*nek nem volt felhatalmazása a kormánytól, nem is voltak vele tárgyalások, csak megbeszélések.

Désy Zoltán (fejét rázza.)

Justh Gyula (izgatottan *Désy*hez): Hasztalan rázza a fejét. (Derűtség.) Nincs joga, szavaimat kétségbevonni. *Justh* azután ismertette a vitarendezőbizottság január 14-iki ülésén történeteket, amelyeket *Désy* helyeselt, pedig a legerősebb harcot hirdették. Később pedig kénytelen volt látni, hogy a Kossuth-párt vezetői mindenkiel tárgyalnak, csak a Justh-párttal nem. A miniszterelnök tegnapi beszédére válaszolva, kijelentette, hogy a Justh-párt a választói jogban kívánt garanciái benne foglaltatnak a párt határozatában, a melyben semmit el nem vesz és semmit hozzá nem tesz. (Eljenzés és taps az ellenzéken.)

Désy Zoltán: Személyes kérdésben válaszolt *Justh*nak. Hangsúlyozza, hogy *Justh* Gyula teljes jóhiszeműséggel jár ugyan el, de talán nem emlékszik hűen az eseményekre. Lehet, hogy *Justh* nem folytatott *Berzeviczy*vel tárgyalásokat, de a pártja igen. Felolvassa a *Magyarország* egy cikkét, a melyben a Justh-párt is akarja a békét, engedmények és a választójog alapján. Az volt az álláspontunk akkor, az ma is. (Helyes-

lés a szélsőbalon.) Akkor ne hányják a szemünkre, hogy az eredeti alapról eltértünk.

Justh Gyula: Én nem!

Désy Zoltán: Én tisztelt barátom jóhiszeműségét sohasem vontam kétségbe. *Elismeri* *Justh* Gyula jóhiszeműségét, de ugyanazon a jögon állítja, hogy ő is jól emlékszik a megállapodásokra. (Helyeslés a Kossuth-párton.)

Holló Lajos személyes kérdésben kijelenti, hogy mikor ő és *Batthyány* *Berzeviczy*nél megjelentek, épp úgy mint *Justh*, ő is kijelentették, hogy vele, mint meghatalmazás nélküli egyénnel nem tárgyalnak. A mi már most r hékés hajlandóságot illeti, mindig az volt a párt álláspontja, hogy követelési honorálásával békét lehet kötni, még a véderő terén is.

Kun Béla s mások: De nem leszereléssel!

Holló Lajos: Vegyék le a napirendről a véderőt, alkossák meg a választójogot s kész a béke. (Elénk helyeslés a Justh-párton.) Személyi politikát igazán nem akarnak csinálni és szilárdan állnak azon az állásponton, a melyet a küzdelem elején elfoglaltak.

Vertán *Endre* szólalt fel és *Kossuthék* eljárását bírálta. Beszéde elején a Kossuth párt tüntetőleg kivonult a teremből, a mit a Justh-párt gunyos éjenzéssel kísért.

Az elnök ezután 10 perc szünetet rendelt el. Szünet után *Vertán* *Endre* folytatta beszédét és a Kossuth-pártot bírálta.

Az alkoholizmus ellen.

Mi lesz holnap makói iskolákban?

(Saját tudósítónktól.)

Makó, febr. 27.

A magyar embernek oly sok szép és jó tulajdonságai vannak, hogy szinte páratlan az egész világon. Szorgalmas, dolgoz, tiszta érzéskész, vigkedvű, önértékes nép a magyar. Ugy áll az eke szarva mellett is felemelt fővel, büszkén, mintha az övé volna az egész vidék, amit szemével belát.

Ezen sok jó tulajdonsága mellett azonban van egy igen rossz szokása is, hogy nagyon szereti a szeszes italt. Hódol is neki, mikor csak teheti. Ha öröme van: iszik. Ha bánata van: iszik. Ha jó vásárt csinál: iszik.

De ez még sem volna olyan nagy baj, mert aránylag elég mértékletesen élvezi. Sokkal nagyobb hibája, sőt mondhatjuk büne az, hogy nemcsak maga iszik, hanem gyermekeit is már kicsi korukban rá szoktatja az ivásra. Pedig ha tudná, hogy az a bor, vagy pálinka, amit gyermekeinek ad, milyen káros ugy a testi, mint szellemi fejlődésére, bizony meggondolná a dolgot és tartózkodnék attól, hogy kis gyermekeinek szeszes italt adjon.

A nép ezen hibáját észre vették

kávésaink ezt az estélyt, hanem itt is megakarják mutatni, hogy a nagy közönségnek is igaz, vérbeli páratlan élvezetes mulatságot tudnak nyújtani. Mert hogy ezen az estén az oda felgyűlő közönségnek páratlan élvezetben lesz része: ezt azok az előjelek, amelyekkel e mulatságra már is készülnek a rendezők, teljesen biztosítják. Igazi, magyaros jókedvet akarnak varázsolni erre a mulatságra, ami — ismerve vendéglőseink és kávésaink mindig jó kedélyét — bizonyára sikerülni fog. Belépődij az estélyre személyenként 2 korona.

A méhkasnak lába kelt. Kardos Péter tanyai lakos ma panaszt tett a rendőrségnél, hogy bekerített tanyá udvaráról egy darab Dzirzon-féle kettős kaptárát, a benne levő méhesaláddal együtt ismeretlen tettes ellopta. A méhtolvajt a rendőrség keresi.

A siker titka. A makói Uránia színház mostanában olyan fényes, elsőrangú műsorral tartja előadásait, hogy a közönség érdeklődése szinte meghatározódott az előadások iránt. Ma este például a nagy számú és válogatott közönség valóságos elragadtatva a gyönyörű műsorok minden egyes darabja által, amelynek a slágerját, egy három felvonásos nagyszabású drámát, a párisi nemzeti színház legelőkelőbb művészei játszanak el, talán mondani se kell, hogy kifogástalan, utelérhetetlen nagy művészet. Ezenkívül bohózatok, látványosságok teszik hatalmassá az est műsorát, amely méltán megérdemli, hogy felhívjuk rá a közönség figyelmét. Holnap, szerdán este 8 órakor, utoljára kerül előadásra a fényes műsor.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek Sándor János Bognár Rozáliával, Berliner Sámuel Manó Weisz Ilonával. Házasságot kötöttek Dr. Iványi Hugó Leipniker Olgaival, Szabó István Kereső Rozáliával. Elhalt. Kádár Erzsébet 70 éves.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:
Egész évre . . . 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

SZÉN
gőzmalmok,
cukor-, szesz- és téglagyárak

EFCO
(porosz készítmény)

cséplőgépek és uradalmak részére bármely vasuti és hajóállomásra legjutányosabb bányá-áron beszerezhetők

Sugár Vilmosnál
Budapest, X.,
Kőbányai-ut 4.

Friedlaender Em. & Co.
Berlin — Gleiwitz bányacég képviselőjénél.
Telefon-Interurban 2-59.



Udvarlók az ablak alatt.

Egyik a másik lábába lött.

— Saját tudósítónktól. —

Makó, febr. 27.

Bukovszki Katalin arról nevezetes Mélykúton, hogy nagyon sok udvarlója van neki és ezek az udvarlók mindanyian békésen megférnek egymás mellett anélkül, hogy egyik a másikra féltékeny lenne. Pedig gyakran megszokott történni, hogy az udvarlók összetalálkoznak egymással a szép leány lakásán.

A napokban Kovács János és Rajcsán Sándor zörgöttek be Bukovszki Katalin ablakán, aki azonban, nem tudni mielő okokból — ez egyszer nem nyitott ajtót udvarlóinak.

Közben a ház elé érkezett Lipka György is, aki szintén azok közé tartozott, akik a szép Katalin szívét időközönként ostromolni szokták. Most már hárman zörgöttek az ablakon, egész indulókat játszottak el rajta, egyikük a „nyisd ki babám”-at is elénekelt, — mindhiába. Ugy látzott, hogy Bukovszki Katalin szíve ezúttal komolyan el van foglalva mással.

Kovácsot bosszantotta, hogy nekik ott künn kell állni a hidegben, míg Katalin tüze mellett más melegszik, azért, hogy megijessze a szerelmeskedő párt, revolverrel akart belőni az ablakon.

A revolver, még mielőtt az ablakhoz emelhetné volna, véletlenül elszűnt és a golyó befuródott Lipka György lábába.

A súlyosan megsérült Lipkát kocsin orvoshoz vitték, aki bekötözte sebeit.

A szerencsétlenül végződött szerelmi kaland másik hőse ellen a csendőrség megindította az eljárást.

Regény.

Ezerszer a halál torkában

(Egy idegen földrészekbe szakadt magyar ember csodás kalandjai.)

Elbeszéli: Ő maga. (184)

XX.

Utban hazafelé.

Feltettem magamban, hogy Mont-Margaret városba nem megyek be, hanem megkerülöm s aztán tovább bandukoltam Goolgardie felé, onnan pedig Southern Gros-snak vettem az utamat.

Miután ebben az utóbbi városban dolgoztam egy ideig (benyomásaimról, melyeket a civilizációról nyertem, egy másik könyvet tudnék írni), Perthbe utaztam, nyugoti Ausztrália fővárosába.

Perthben azt tanácsolták, jobb lesz ha Melbourneba megyek, miután ott hamarabb találhatok hajót, melyen átkelhetek Európába.

Ehez képest megtettem ezt az utat is, mihelyt lehetett s itt az egyetlen feljegyzésre méltó kalandom humoros beszélgetésem volt a francia konzullal. Krisztustalanul rossz francia kiejtéssel szólítottam meg ezt a tiszteletreméltó férfit, elmondván neki, hogy francia alátvaló vagyok s kérem, küldjön vissza engemet Európába.

Sokáig küzdöttem a francia nyelvel s mikor a franciával nem mentem semmire, az angollal segitettem ki magamat. A konzul türelmesen várt, míg kibeszéltem

magamat, a szakállát simogatta s a leggyanúsabban nézve rám kérdezte!

— Azért intézi ön hozzám ezt a kérést mert francia?

— Mindenesetre, feleltem, önkénytelenül is visszaesve újra az angolba.

— Helyes, mondta ridegen s elfordult tőlem, ha ismét eszébe jutna franciának mondani magát, jobb lesz, ha egyáltalában nem használja az angol nyelvet, melyet úgy látom, jobban beszél mint én.

Meggyőzni igyekeztem őt. Elmondtam, hogy szerencsétlen hajótörött vagyok; de mikor megmagyaroztam neki, milyen régen történt ez a hajótörés, önkénytelenül elmosolyogta magát, és én távoztam.

Melbourneból azután Sydneybe utaztam, ahonnan pedig Brisbanca mentem át.

1897. május havában Wellingtonban voltam, ÚjZélandban, hol értesültem, hogy kitűnő alkalom kínálkozik a számomra, hogy átkelhetek Angliába Az újzélandi hajóstársaság Waikato hajójára szálltam 1898 március havában értem Londonba.

(Vége.)

Állítsa meg

a rikkancsot és kérjen tőle egy „Makói Független Ujság”-ot megte-
lálja benne, amire
- szüksége van. -

53 kis hold föld

a csanádpalotai állomás mellett — mely már kivolt adva, mert a haszonbér belőle fizetendő biztosíték hiánya miatt újra olcsón kiadó és azonnal elfoglalható, esetleg feléből is — kiadó. Hagymakertész, vagy aki baromfit is tenyészt, előnyben részesül. Ugyanott 1600 drb. oltott prima gyümölcsfa 32 fillérré eladó. Értekezhetni lehet

Görbe János

építész-vállalkozóval Makó, Kigyó-
(360) utca 18. szám alatt.

**Névjegyeket,
báli meghívókat**



a legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti a Makói Független Ujság nyomdája.

Makói Uránia-színház.

Szenzációs ujdonságok lesznek szerdán este 8 órakor

itt utoljára

a makói Uránia-színházban.

A ballépés

olyan 3 felvonásos gyönyörű nagy dráma, a melyet a párisi nemzeti színház legelső művészei játszanak.

Ezenkívül három bohózat:

A papucshős betörője. A jó pipák és a Nyaklancügy. Mindhárom bohózat kacagtató életkép.

A hegyek csúcsán.

Gyönyörű látkép, természetes felvétel.

Helyárak: I. hely 80 fillér, II. hely 60 fillér, III. hely 30 fillér. Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati állóhely 20 fillér. Gyermek az I. és II. helyen a helyárak felét fizetik. Az igazgatóság. (134)

Mindenki

a Massey Harris aratógépet vásárolja, amióta megismerték.

Kezelés betanítása díjtalan és mindennap 374

HALÁSZÁ. gépraktárban

Makó, Főtér. — Vásárlás előtt ne mulassza el megnézni.

Aki

italmérésü üzletet

esetleg

házalattal együtt

szándékozik eladni, tudassa címét a kiadóhivatalban.

Házaladás.

A Hold-utca 17. szám alatti teljesen ujoannan épült

lakóház eladó.

Értekezhetni lehet Tókos Izsáknál, (Deák Ferenc-u. állami iskola.) 371

Nyilvános árverés.

Épületbojtás folytán kikerült gerendák, stukatur-fák, ablakok és más épületrészek e hó 28-án (szerdán) délelőtt 10 órakor az izraelita templom udvarán nyilvános árverésen eladotnak.

Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a t. gazdaközönseget, hogy az 1912. évi modelü

JOHNSTON-féle

kéveköto-aratógép és a négy-szögben ültető kukoricavetőgép kezelésének elsajátítására tiznapos

tanfolyamot

rendezek. — A tanfolyam kezdete f. hó 28-tól március hó 9-ig tart mindennap reggel 9 órától kezdve egész nap, az Ujkórház mellett levő raktárban. — Kérem az érdeklődő gazdatársakat, hogy ezen tanfolyamon minél számosabban sziveskedjenek résztvenni.

LIPTÁK BÉLA géplakatos és szerelő.

65 hold prima here-föld

haszonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet

Iritz Miksa tulajdonosai.

Egy 3—400 literes ócska, de teljesen tiszta

hordót megveszek.

Cím a kiadóhivatalban.

Lapkihordó-fiuk

felvétetnek a kiadóhivatalban.

A „Korzó“-szálloda éttermében o o o

minden vasárnap friss

müncheni **SALVÁTOR-SÖR** lesz kimérve.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönseget, hogy külföldi utamról magammal hoztam a legszebb

párizsi és brüsszeli

fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és házi midert, haskötőt és testgyejesítő fűzőket. — Raktári fűzők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, minden kivitelben.

A nagyérdemű hölgyközönseg szives pártfogását továbbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

WERTZBERGER FANNY.

Mellfűző műtermem: Makó, (főtér.) Stenczky-házban.

Biztosítom

hogy nem bánja meg ha finom 14 karátos arany ékszer, zseb- és modern hárfa ütő ingaórát akar venni, vagy javíttatni ha bizalommal felkeresi

Vidor Manó

műorás és ékszerész üzletét **MAKÓN, Főtér.** Az Otthon-kávéház mellett.



Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönseget, hogy a jelzett címre ügyelni sziveskedjenek.

„ÓRANGYAL“ disztemetkezési vállalat

Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo (Kenyérpiac, főgimnázium mellett, Tókey-féle házban). o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönsegének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac, főgimnázium mellett, Tókey-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

disztemetkezési vállalatot

170

rendeztem be, hol „Órangyal“ cég alatt fogom vezetni. — Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Órangyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdiszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és továbbá még arra is felhívom a n. é. közönseg figyelmét, hogy „Órangyal“ disztemetkezési vállalatomat a mai kornak megfelelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyász eseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is üzletemben tartok mindenféle nagyságu és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behuzott fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és polituros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükörfényes nickel ércel behuzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval ujabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyáron. Kész szemfedők, párnák, madracok és kész halott ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.

Fejfék és sirkeresztek minden nagyságban. Szentfedők atlasz selyem, gáz, dushes, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami a temetéshez szükséges és így lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönsegnek a legolcsóbb áron számíthatok, eltekintve mindent, mivel semminemű fáradságot, készitési díjat fel nem számítok, mivel mindent saját magam készítek el. — Magy és dus választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szín- és nagyságban, valamint külön megrendelésnél élő virágokból is készítek. — Végül felemlitem a nagyérdemű gyászoló közönsegnek, hogy mindennemű gyászkel-méből is dus raktárt tartok és gyász esetek bevásárlásánál mélyen leszállított áron számítok gyászruhákna valót és fekvte gyász-selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhesek és hogy mindazok, kik »Órangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyász esetekben felkeresik, bizalommal és a legnagyobb megalégedésükkel távozhassanak el a nagyériemű gyászoló felek üzletemből.

Hullaszállítást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. Előforduló gyász esetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönsegnek becses pártfogásukat, mély tisztelettel:

„Órangyal“ disztemetkezési vállalat,

özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

Előforduló gyász eseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

Egyszerű és pompa-diszravatalozásért és gyász-kocsijaimért külön díjat nem számítok fel.

Elvállalok temetéseket a legegyszerűbb osztálytól a legdiszesebb pompa-diszosztályig gyorsan és pontosan, szolid áron.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!



Legujabb őszi- és téli ujdonságokban ;

színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

o o Bébé- és leányköpenyek, felöltő különlegességek. o o

Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját

műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

☛ Menyasszonyi kelengyék! Fehérneműek! ☛

Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és

fűzővédő, paplan lepedő!

Csecsemő kelengyék

Keresztelő párnák

fejkötők és himzet,

piqe paplanok.

Női bluzok a legizlé-

sesebb kivitelben.



(171) Szörmeárak,
boák, muffok a legegyszerűbből a
legfinomabb kivittelg.
Legujabb divatu

női- és leánykalapok!

Posztó, bíber, selyem, bársony- és
gyászkalapok állandóan raktáron.

Diszítések és alakítások
a legujabb divat szerint.

Pártos E. és Tsa Makó. Főter, (az
Otthonkávéház mellett)

Kerestetik

egy használt, de teljesen
jó karban levő

íróasztal

megvételre. — Cim a
kiadóhivatalban.

Gőzgépek javítását,
valamint magánjárókká való át-
alakítását a legmodernebb szer-
számok segélyével, a legpon-
tosabban és legolcsóbb árban,
kedvező fizetési feltételek
mellett eszközöl

Gulácsi János vasipar
és gépraktára Makó, Dessewif-tér
31. szám.

Magánosok érdekében!!

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva,

barack és seprö-

pálinkák, legjobb borok és

kőbányai sörök

kapható Iritz Sámuel özv.

cégnél.

Egy jó házból való fiu
teljes ellátással

tanulónak

felvétetik Veitzig Károly

festőnél, Kazinczy-utca

5. ujszám.

▲ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának
fehérségét meg akarja tartani csak **Tubarózsa-**
▲ szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét,
▲ pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!
▲ **Tubarózsa-kenőcs** a legjobb sömör, szeplő és
▲ **tej**-től az arc hófehér lesz!
▲ Tubarózsa-hőlgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba-
▲ rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
▲ **Tubarózsa-hajkenőcs** a haj és bajusz növést legjob-
▲ ban elősegíti! o o o o o
▲ Az őszülő hajnak eredeti szint ad a **Hajregenerátor!**
▲ »Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
▲ Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.
▲ **JENEI SZÉKELY LAJOS**
▲ gyógyszerháza a »Szent István«-hoz
▲ M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.)
▲ Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

szövődött be nyomoru élete komor, elrongyolott szö-
vetébe.

Másnap déltájban a báró tündöklő vörös kabátban
bársony sapkával a fején, szép amazonja oldalán kilo-
vagolt a versenyterre.



hallgatását illeti, remélem, hogy arról lemondhatok, mi-
után a pörnek nincs meg a szükséges alapja s előre
láthatóan azzal fog végződni, hogy az államügyészség
eláll a vádtól.

Én azonban a saját személyemet illetőleg, minden-
esetre sokkal élénkebben óhajtok a lóversenyen jelen
lenni, semhogy arra tudnám kárhozotni magamat,
hogy a törvénytörési teremben üljek és önt kihallgas-
sam, míg ott kün az Aodreina a szegény Laziót két
fejhosszal megveri. Ma minden jó napolynak Andrei-
nára kell esküdni.

For ever!"

* * *

— Jó, jó! — mondta a báró és azt a fárad-
ságot sem vette magának, hogy az esti lapokat ol-
vassa.

Ő maga is csodálkozott rajta, hogy olyan nyugodt-
nak és biztosnak látja magát.

Sulyos teher hengeredett le a saját lelkiismereté-
ről a hasonmáséra, egy jóindulatu árnyéra, ki magát
az áldozat és a gyilkos közé beékelte. Ebben a jó
vabászban kötelessége volt hinni, ha mindjárt csak ellis-
merésből is.

Igen, időnkint őszintén és egész komolyan hitt ben-
ne, mint a saját énjének megkettőződésében, vagy mint
a hogy a gyermek az árnyékban hisz, melylyel tánra
kerekedik.

Ingert érzett magában róla beszélni, mintha a
gyakoribb megbeszélés által nagyobb és valódi lé-

FIGYELEM!

2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab legújabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk eredeti gyári árban lesznek elárúsítva míg a készlet tart **Glück Samu** gépraktárában.

Ujdonság!

Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varrógépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkatrészeket eredeti gyári árakban szállít **Glück Samu** gépraktára Makó.

Legujabb!

Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répvágókat, szecskavágókat, ujonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gépeket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett szállít **Glück Samu** gépraktára Makó, Szegedi-utca.

Ibolya krém, a legjobb hatású arc- és kéz- finomító szerek Egyedül kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND

»Az Isteni gondviselés«-hez címzet gyógyszerárában.

MAKÓN, Szegedi-utca.

Ára:

Ibolya-krém 1 korona.
Ibolya-puder 1 korona.
Ibolya-szappan 70 fillér.

☉ Nagy raktár mindennemű engedélyezett különlegességekben, kőszerek, gumicikkek-, kozmetika- és illatszerekben.

295

Figyelem! A „Menyasszony“-hoz címzett a rőfös- és divatáru üzletbe o

a „Makói Ujság“ bérházában, a püspökkerttel szemben megérkeztek az őszi- és téli ujdonságok, amelyek rendkívül olcsó árért lesznek a tisztelt vevőközönségnek rendelkezésére boesájva, így mindenkinek saját érdeke a „Menyasszony“ üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsóért csakis ottan lehet vásárolni, u. m.

Valódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 frt., most 1 frt. 60 kr.

Legujabb tiszta gyapju kosztüm-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3-50 frt., most 1-90 frt.

Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3-50 frt., most 2 frt.

Gyapju osztó, legjobb minőség, ezelőtt 2-20 frt., most 1-20 frt.

Czibelin posztó, ezelőtt 1-20 frt., most 60 kr.

Legujabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 kr., most 38 kr.

Legujabb flanel parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr.

12/4 Berliner kendő, ezelőtt 4-50 frt., most 3 frt.

Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt., most 6 frt. 1 vég.

Czérna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr.

Czérna-kanavász, ezelőtt 9-50 frt., most 6-50 1 vég.

Czérna-zophier, ezelőtt 8 frt., most 5-50 1 vég.

Továbbá ágyterítők, függönyök, szőnyegek, kartonok, festők, selyemkendők és minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsóért kaphatók.

Biztos sikert érhet el,

aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté

tenni vagy értékesíteni akar a **Makói Független Ujság** hirdetései útján.

☛ Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

nyegességet öltene az árnykép. Ugy tetszett neki, mint-ha ily módon segítne a közleményt elterelni a valóságtól s minden felelősséget egy megfoghatatlan fantómra rakni.

E törekvésnek szentelte a lóversenyt megelőző egész napot.

Bárhol volt is, a klubban vagy a kávéházban avagy turfán, szóval, ahol csak a kalap pörére terelhetette a beszélgetést, megtette s e közben olyan buzgalommal olyan alapos logikával, olyan konok megátalkodottsággal fejtegette eszméit, hogy már unalmassá vált vele. Végre már nagyon megsokalták az emberek és Usilli egész nyíltan megmondta neki:

– Hallod, azzal a te kalapoddal már valóban agyon zuztad a koponyámat.

Miután Spianóval, Usillival és más gavallérokkal közös eljárásra társult, melynél sok fogadás állott kockán, az egész este és a rá következő este ide-oda kellett neki futkározni, kocsikázni és lovagolni, most a szabóhoz, ki még nem hozta haza a vörös kabátot, majd a lovagló iskolába, majd ismét ez vagy amaz aristokra hölgyhöz, hogy a szükséges megállapodásokat megbeszélje.

Ebben a vidán foglalkozásban újra feltalálta harminc évének életkedvét, elevenségét, kecsességét és eleganciáját.

Martellini lovag sohasem lett volna képes elképzelni azt a jótéményt, melyet e tisztító tüzben égő szegény lélek iránt a levélkéjével tanusított. Maga Palardes hercegnő, ki már rég idő óta nem látta őt, tiz évvel fiatalabbnak találta.

A hercegnő még nagyon szép asszony volt s két régi olasz-spanyol nemzetség vére vegyült benne. Már fiatal éveiben özvegységre jutván, még nem érte el a harmincat és szépsége ama második ifjuság teljes fényében sugárzott, mely kedves asszonyokban az elsőnek javított és bővített kiadása szokott lenni.

A hercegnő, kinek nem volt más dolga, szeretett udvaroltatni magának s már egynél több eklatáns bizonyítékát nyújtotta a mondásnak: Audaces fortuna juvat (bátraké a szerencse).

Nos a bárónál, mint láttuk, semmiesetre sem hiányzott a kezdeményezési tehetség; olyan szerencsésen tudta magát bemutatni és pár pillanat alatt annyi badarságot összehadarni, hogy a hercegnő gavallérjául választá őt.

– Kocsival jövök a hercegnőért.

– És miért nem lóháton?

– Legyen lóháton, ha jobban tetszik! – mondotta sarkantyuját összeütve.

– Ön lesz az én rémes védő lovagom.

– Miért rémes, hercegnő?

– Mert vad brigantiarca van önnek, amely tetszik nekem. És a szép asszony hangos csengő kacajban tört ki. – Igaz, folytatta, hogy az ön egyik őse – akasztófán halt meg?

– Mint bandita, igen; akasztófán nem. A Santa-fuscák nem hagyják magukat felekasztatni. Tehát holnapra!

– Jöjjön korán!

A báró távozott, félig-meddig szerelmesen a szép özvegybe. Ez az új pompás érzés mint arany fonál